

## OCEŇOVANIE NAJVÝZNAMNEJŠÍCH OSOBNOSTÍ TTSK 2024

- a) Školstvo
- b) Kultúra
- c) Šport
- d) Zdravotníctvo
- e) Sociálne veci
- f) Občianska spoločnosť

## a) Školstvo

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	Szabó László, Mgr.	Starostka obce Trstená na Ostrove Zuzana Bónová, Mgr.	<p>V Dunajskej Strede bola založená Stredná poľnohospodárska technická škola na jeseň roku 1957 a prví študenti ju ukončili v roku 1961. Vedenie okresu a kraja pochopilo, že Dunajská Streda potrebuje modernú, dobre vybavenú školu. V roku 1969 sa začala výstavba osemtriednej školy a moderného internátu. Študentský domov bol otvorený v roku 1972 a nová škola v roku 1973. Názov školy sa za uplynulých 60 rokov niekoľkokrát zmenil a od roku 2022 je známa ako Spojená škola pre riadenie, ktorej súčasťou je Stredná škola rozvoja vidieka a Stredná športová škola. Mgr. László Szabó je riaditeľom tejto školy od roku 1999. Okrem Strednej školy rozvoja vidieka získala 30. novembra 2005 zriaďovaciu listinu aj Športová stredná škola Dunajská Streda, ktorá podľa zákona o športe 440/2015 od 1. januára 2019 pôsobí ako Stredná športová škola. Škola je jedinou Strednou športovou školou s vyučovacím jazykom maďarským na Slovensku, ktorá dáva mladým športovcom s maďarským jazykom na Slovensku možnosť rozvíjať svoj talent. Okrem všeobecných a odborných predmetov môžu rozvíjať svoj talent a oddávať sa láske k</p>	jednotlivec

			<p>športu, pričom denne absolvujú 2 hodiny tréningu. V tomto školskom roku má škola 359 žiakov v osemnástich triedach. Žiakov vyučuje 52 kvalifikovaných učiteľov v odboroch poľnohospodárstvo, potravinárstvo, dva odbory cestovného ruchu (manažment regionálneho cestovného ruchu, služby cestovného ruchu), športový manažment, pohostinstvo a hotelierstvo (hotelová akadémia) a 27 zamestnancov zabezpečuje plynulý chod školy. Od založenia školy vyučovali stovky učiteľov, vychovávateľov a pedagógov a školu absolvovalo viac ako tritisíc študentov. László Szabó vedie školu už 25 rokov. Svoju prácu vykonáva poctivo a svedomito. Venuje sa škole, zamestnancom a rozvoju žiakov po odbornej i osobnostnej stránke a modernizácii budovy školy a vybavenia učební s cieľom zabezpečiť vysokú kvalitu vzdelávania. Škola je jednou z najlepšie vybavených odborných škôl na svete. Má bazén, internát, dve telocvične, dve vonkajšie futbalové ihriská, posilňovňu, laboratória, tri moderné jedálne, jazykové učebne, počítačové učebne a divadlo. Počas týchto 25 rokov prešla škola mnohými investíciami, rekonštrukciami a modernizáciami. V pôvodnom stave zostali snáď len nosné múry. László Szabó verí a vie, že vedie hodnotnú školu. Rozmanitosť jej obsahu, bohatosť, vnímavosť k novému, náročnosť, výchova talentov, profesionalita žiakov a úspechy v rôznych súťažiach sú dôkazom, že táto škola má právo na existenciu v oblasti vzdelávania v maďarskom jazyku na Slovensku. Vysoká úroveň tejto školy a jej výsledkov sú zásluhou pána riaditeľa Mgr. Lászlóa Szabóa. Z uvedených dôvodov ako ocenenie za 25 ročnú prácu navrhujeme oceniť menovaného v kategórii školstva.</p>	
2.	Ivan Slezák	Gabriela Slezáková	<p>Pán Slezák je umelecký rezbár, no okrem svojej tvorby sa už viac ako 10 rokov venuje aktívne výchove detí v materských školách, základných školách a krúžkoch voľného času nielen v Trnave a okolí, ale po celom Slovensku. Je autorom tvorivého projektu TVORCÍTENIE, ktorý je zameraný na rozvoj jemnej a hrubej motoriky detí prostredníctvom zážitkových tvorivých</p>	jednotlivec

			<p>dielní, na ktorých si deti osvoja prácu s drevom a jednoduchými nástrojmi, ako kladivko či malá píłka. Je medzi deťmi veľmi obľúbený vďaka srdečnému prístupu a trpezlivosti.</p> <p>Za desať rokov sa o tom presvedčili deti v MŠ v Trnave napríklad na ulici Ľudová, Limbová, Jiráskova, V Jame, MŠ A. Merici či súkromná škôlka Kúzelná škôlka. Z okolitých dedín MŠ v Trstíne, Zavare, Brestovanoch, Majcichove, Pustých Úľanoch, Malženiciach, ale aj napríklad v Hlohovci, Nitre a jej okolí. Niektoré navštevuje v pravidelných intervaloch a s deťmi tak môžu pracovať na viacerých dlhodobých projektoch. Je to náročná práca, ktorá si vyžaduje mnoho prípravy a odhodlania. Môj manžel ju však robí s veľkou láskou a radosťou, ktorá je obdivuhodná. Preto si myslím, že môže byť príkladom pre mnoho učiteľov, hoci on sám nie je vyštudovaný pedagóg.</p>	
3.	Erika Knejpová, PaedrDr. Phd.	Iveta Petrovičová, RNDr.	<p>PaedrDr. Erika Knejpová, PhD. pracuje na senickom gymnáziu od 1. septembra 1998. Je skromná, milá, ústretová, ochotná pomôcť v každej situácii. Vyučuje informatiku a matematiku. Je správkyňou web stránky školy. Jej snahou je, aby hodiny informatiky boli pre študentov zaujímavé. Spolupracuje s občianskym združením Aj Ty v IT s cieľom motivovať a podporovať dievčatá v oblasti informačných technológií. Senické gymnázium zapojila do grantovej ENTER výzvy pre školy, kde bola úspešná. Hodiny informatiky sa tým zinteraktívnili programovaním prostredníctvom micro bitov. V školskom roku 2022/23 školu zapojila do grantového programu Bez nástrah online Nadácie Orange a projekt bol opäť podporený. I vďaka nej sa škola prihlásila do overovania nového študijného odboru na gymnáziách, zameranie na informatiku. Za podpory garanta a zriaďovateľa senického gymnázia v septembri 2024 škola privíta prvákov nového odboru. Erika je jednou z členov tímu, ktorý pripravuje školský vzdelávací program pre nový odbor. Erike srdečne ďakujeme a želáme jej veľa zdravia a veľa ďalších úspechov v tak namáhavej práci ako je učiteľské povolanie.</p>	jednotlivec

4.	Zuzana Tomšíková, Mgr.	Ivan Baranovič, Mgr. MPH	<p>Pochádza z učiteľskej rodiny a možno práve preto, alebo napriek tomu si sama zvolila toto náročné pedagogické povolanie. Spoločenské zmeny a okolnosti prispeli k tomu, že sa už vo veľmi mladom veku stala riaditeľkou školy. Jej pracovitosť, neutíchajúca snaha budovať modernú, účelovú vzdelávaciu inštitúciu pre handicapované deti a v neposlednom rade vysoká miera empatie spôsobili, že ako riaditeľka úspešne pôsobí vo funkcii dodnes. Pani Tomšíková nielen vybudovala úžasnú školu, ale postupne ju rozšírila o viaceré zložky, snaží sa o jej neustálu modernizáciu. Jej obrovským prínosom je vytváranie profesionálneho, zameraného a obetavého kolektívu s vysokou odbornosťou a empatickým prístupom k svojmu okoliu. Zdravá dravosť, snaha obhajovať nové možnosti, schopnosť vyhodnocovať potreby a veľké srdce pomohli nasledovným dosiahnutým krokom a úspechom - od nástupu do Osobitného odborného učilišťa v Hlohovci ako triedna a do funkcie riaditeľky Odborného učilišťa v HC v roku 1991, kde pôsobí dodnes - Rekonštrukcia a modernizácia budovy a areálu na Palárikovej ulici 1/A v Hlohovci, zriadenie a otvorenie alokovaného pracoviska Odborného učilišťa internátneho - Hlohovec v priestoroch Spojenej školy v Senici, v r. 2017 vznik Spojenej školy v Hlohovci spojením Odborného učilišťa internátneho, Praktickej školy a Špeciálnej ZŠ s MŠ.</p>	jednotlivec
5.	prof. Ing. Miloš Čambál, CSc	Mgr. Jozef Viskupič	<p>Miloš Čambál je pedagóg, vedec a dekan Materiálovotechnologickej fakulty Slovenskej technickej univerzity v Trnave. Pôsobil ako riaditeľ Ústavu priemyselného inžinierstva, manažmentu a kvality. Je členom vedeckých rád univerzít a fakúlt na Slovensku aj v Českej republike.</p>	jednotlivec

**b) Kultúra**

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	PhDr. Viera Drahošová	PhDr. Peter Michalovič	Riaditeľka Záhorského múzea v Skalici, archeologička, kurátorka, autorka publikácií a šéfredaktorka vlastivedného časopisu Záhorie	jednotlivec
2.	Jenő Görfői	Ing. Gabriel Kiš, starosta obce Jelka	historik, zberateľ a autor publikácií o obci Jelka	jednotlivec
3.	Mgr. Blahoslav Uhlár	Mgr. Dušan Blahút, PhD., riaditeľ Trnavského osvetového strediska	režisér Divadla J. Palárika v Trnave od roku 1974, od roku 1986 spolupracuje s ochotníckym súborom DISK Trnava, s ktorým vytvoril a režíroval 28 činoherných inscenácií, na jeho podnet sa zrealizovala výstavba Divadelného štúdia DISK	jednotlivec
4.	Mgr. Éva Varga	Mgr. Jana Svetlovská, riaditeľka Žitnoostrovského osvetového strediska v Dunajskej Strede	zakladateľka Detskej speváckej skupiny Igricek a Detského citarového súboru Igricek, vedúca Speváckej skupiny Kéknefelejcs vo Veľkom Mederi	jednotlivec
5.	Stanislav Veselský	Mgr. Rastislav Mráz, podpredseda TTSK	organista v Bazilike sv. Mikuláša v Trnave,	jednotlivec

c) Šport

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	Marian Priadka	Mgr. Daniela Čuvalová	Marian Priadka je slovenský ultrabežec, ktorý posledné roky žne jedno víťazstvo za druhým u nás, ale aj vo svete. Je členom AŠK Slávia Trnava a tímu Slovak Ultra Trail. Reprezentant na MS a ME	jednotlivec
2.	Vincent Slíž	Silvia Prokopová	Vincent Slíž je bývalý učiteľ, stál pri vzniku atletického klubu TJ Olympia Galanta, kde pôsobí dodnes.	jednotlivec
3.	Viktória Forster	Patrik Voltman	Viktória Forster je slovenská reprezentantka v atletike, v behoch na krátke trate. Je aktuálnou (2023) držiteľkou národných rekordov v behu na 60, 100 a 100 m cez prekážky. V roku 2023 získala na Svetovej univerziáde v Čcheng-tu zlato v behu na 10 m cez prekážky a striebro v behu na 100m. Zároveň sa na Svetovej univerziáde časom 12,72s v behu na 100m prekážok kvalifikoval na Olympijské hry 2024 v Paríži. V ankete Športovec roka 2023 na Slovensku obsadila 6.miesto. Za rok 2023 získala aj ocenenie Atlét roka a Univerzitný športovec roka.	jednotlivec
4.	Marián Kovačócy	Rastislav Mráz	Vyštudoval na Stredná športovej škole Jozefa Herdu v Trnave. Jeden z našich najlepších reprezentantov v športovej streľbe. Súťaží v disciplíne Trap. Dvojnásobný držiteľ zlatej medaily z majstrovstiev sveta, 3 x majster Európy a 12 násobný majster Slovenska. Aktuálne sa pripravuje na svoje tretie vystúpenie na Olympijských hrách. V roku 2016 na olympiáde v Rio de Janeriu bol 18. Je súčasťou klubu Športové centrum polície v Trnave, ktoré trénuje v streleckom areáli na Štrkoch v Trnave.	jednotlivec
5.	Libor Charfreitag	Mgr. Jozef Viskupič	Najúspešnejší vrhač éry samostatnosti, pol druha desaťročia kladivár svetovej úrovne, majster Európy a medailista MS, navyše prvý šesťnásobný víťaz slovenskej ankety Atlét roka (2003, 2004, 2005, 2007, 2008, 2010). Odchovanec trnavskej	jednotlivec

			<p>Slávie, druhé z troch detí vrhačských rodičov Libora a Evy Charfreitagovcov, debutoval v devätnástich na juniorských MS 1996 v Sydney (13. miesto 61,52, finále mu ušlo o 26 cm), po ktorých prvý raz zlepšil slovenský rekord (66,82). Ako prvý kladivár slovenského klubu hodil 70 m (1998) a ako prvý Slovák za 80 m – jeho rekord 81,81 m platí od roku 2003 až dodnes. V olympijskej premiére v Sydney 2000 skončil tridsiaty (72,52), na dvoch ďalších OH bol vo finále: v Aténach 2004 šiesty (77,54) a v Pekingu 2008 ôsmy (78,65). Na MS štartoval až sedemkrát (!): štyrikrát skončil v kvalifikácii (Sevilla 1999: 32., 70,20, Edmonton 2001: 18., 75,29, Paríž 2003: 13., 76,52, Dägu 2011: 22., 72,20), v Helsinkách 2005 ôsmy (76,05), v Osake 2007 získal bronzovú medailu, druhú slovenskú v ére samostatnosti, desať rokov po Kováčovej v Aténach 1997 (81,60, druhý výkon kariéry) a v Berlíne 2009 bol desiaty (72,63). Životný úspech dosiahol v prostrednom z piatich štartov na ME – v Barcelone 2010 triumfoval hodom 80,02. Na ME 2002 skončil na 7. mieste (79,20), 2006 na 14. (74,13), 2012 na 26. mieste (69,65), v rozlúčke na ME 2016 nemal platný pokus. V r. 2010 vyhral v drese Európy hod kladivom na Kontinentálnom pohári v Splitte (79,69) a vo svetových tabuľkách roka figuroval s 80,59 m druhý 40 cm za Japoncom Murofušim. Na juniorských MS 1996 obsadil 13. miesto (61,52), na ME do 23 rokov 1999 skončil piaty (72,82), na svetovej univerziáde 1996 ôsmy a 2001 desiaty. Od r. 1997 študoval na dallaskej Southern Methodist University, trénoval v skupine Davea Wollmana (doma ho trénoval otec) a trikrát vyhral americký univerzitný šampionát – na Svetovej univerziáde 1999 bol ôsmy a 2001 desiaty. Osobné rekordy: guľa 17,27 (2000, hala, vonku 16,69), disk 52,63 (2002), kladivo 81,81 (2003, slovenský rekord), bremeno 25,68 (2005, najlepší európsky aj slovenský výkon).</p>	
--	--	--	---	--

d) Zdravotníctvo

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	Neonatologické oddelenie Fakultnej nemocnice AGEL Skalica a.s.	JUDr. Vladislav Šrojta	Na novorodeneckom oddelení skalickej nemocnice pracuje tím lekárov a dvanásť sestier, ktoré sa ročne starajú o viac ako 600 až 700 detí. Ide o kolektív prevažne žien, pre ktoré je práca koníčkom a ktoré s radosťou pristupujú k novinkám v starostlivosti o bábätká v našej nemocnici. Pochvaly a poďakovania na adresu personálu novorodeneckého oddelenia svedčia o veľkej spokojnosti rodičiek s prístupom, ktorý označujú ako empatický a prívetivý. Slovanami našich rodičiek: "Najlepšie sestričky na svete.". To som už dávno vedel, takže ma to neprekvapilo. Slovanami vedúcej sestry neonatologického oddelenia Mgr. Márie Srhoľcovej: "Sme hrdé na každú mamičku, ktorá si od nás odnáša svoj malý uzlík radosti a je spokojná s našou starostlivosťou. Ak idúc po meste ku vám príbehne modrooký blondavý chlapec a povie "jej, ty si ma vraj kúpala keď som sa narodil" je to najkrajšie, ďakujem za našu prácu.	kolektív
2.	Urgentný príjem Trnava	MUDr. Daniel Žitňan, MPH.	Práca na urgentnom príjme je náročná a každý deň je iný. Iní pacienti, iné diagnózy a pracovníci urgentného príjmu pri nástupe do služby nikdy nevedia, čo im služba v najbližších minútach, či hodinách prinesie. Pracovníci na urgentnom príjme vykonávajú svoju prácu s vysokým profesionálnym nasadením napriek vypätým situáciám. Pacienti prichádzajúci na urgentný príjem si vyžadujú profesionalitu a ľudský prístup. Urgentný príjem sme tiež omladili o nové tváre, ktoré sa takisto stali dôležitou súčasťou kolektívu. O tom, že zamestnanci na urgentnom príjme sú skvelí ľudia, svedčí ich pracovné nasadenie každý deň v službe, ktoré sa prejavilo už počas pandémie, ale aj na pracovných cvičeniach, ako je nácvik postupu pri výskyte vysokonebezpečnej nákazy, či	kolektív

			dekontaminácie a ošetrovanie pacienta, ktorý bol ožiarený rádioaktivitou.	
3.	MUDr. Eva Halášová	Mgr. Ivan Baranovič, MPH	<p>Štúdium na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského ukončila v roku 1975. Po ukončení školy pracovala na chirurgickom a neskôr aj detskom oddelení Nemocnice s poliklinikou Trnava.</p> <p>V roku 1982 získala atestáciu z odboru detské lekárstvo a nastúpila ako všeobecný lekár pre deti a dorast do Hlohovca, kde pracuje doteraz. V roku 2004 získala spôsobilosť na výkon certifikovanej pracovnej činnosti v odbore dorastové lekárstvo.</p> <p>MUDr. Halášová i napriek svojmu veku vykonáva prácu detskej lekárky veľmi precízne, s láskavým prístupom k deťom, rodičom. Celé generácie Hlohovčanov ju vnímajú ako odborníka vo svojej profesii, na ktorého sa môžu obrátiť vždy pri akýchkoľvek ťažkostiach týkajúcich sa zdravia ich detí. Pre mnohých rodičov je už dlhé roky istotou a zárukou komplexného poskytovania lekárskej starostlivosti pre deti a dorast v našom regióne.</p>	jednotlivec
4.	Oddelenie Anestéziológie a Multiodborovej intenzívnej starostlivosti	Ing. Sylvia Bock	<p>Oddelenie anestéziológie a multiodborovej intenzívnej starostlivosti Dunajská Streda prešlo v posledných rokoch komplexnou modernizáciou. Nové oddelenie (OAMIS) predstavuje organizačné zoskupenie jednotiek intenzívnej starostlivosti (JIS), oddelení vnútorného lekárstva, neurológie a chirurgie spolu s oddelením anestéziológie a intenzívnej medicíny. Tím oddelenia tvorí 12 lekárov, 37 sestier, 19 ostatného zdravotníckeho personálu. Sú to všetci vysoko kvalifikovaní zdravotnícki pracovníci, sestry a lekári jednotlivých špecializácií, ktorí zabezpečujú vysoko špecializovanú zdravotnú starostlivosť s kombinovaným lekárskeým tímom a so spoločným ošetrovateľským personálom pri pacientoch s multiorgánovým zlyhaním, respiračným a kardiálnym zlyhaním. Pod vedením primára MUDr. Balázsa Laczkóa a hlavnej sestry PhDr. Jany Major sa podarilo na jedno miesto skoncentrovať najlepšie vybavenie, medicínsky a ošetrovateľský tím, z čoho ťažia všetci pacienti vyžadujúci intenzivistickú starostlivosť, ktorá presahuje úroveň okresnej</p>	kolektív

			nemocnice. Nominovanie oddelenia je poďakovaním a uznaním ich výnimočnej práce a motiváciou pre celý personál k ďalšiemu rozvoju poskytovanej starostlivosti.	
5.	Oddelenie Urgentného príjmu NsP Sv. Lukáša v Galante	Ing. Alexandra Pavlovičová	<p>Oddelenie Urgentného príjmu je vstupnou bránou do Nemocnice Sv. Lukáša v Galante. Kolektív oddelenia sa ročne postará už o viac ako 20 tisíc pacientov prichádzajúcich vlastnou cestou ako aj cestou záchranej zdravotnej služby. V minulom roku sa oddelenie presťahovalo do nových priestoroch na 1. poschodí nemocnice, čím sa zavšil projekt tzv. hot floor financovaných z európskych zdrojov, kedy je na 1. poschodí sústredený urgentný príjem, oddelenie rádiológie a oddelenie anesteziológie a multiodborovej intenzívnej starostlivosti. To dáva možnosť zdravotníckym pracovníkom rýchlo a efektívne riešiť prípady, ktoré vyžadujú akútnu a neodkladnú zdravotnú starostlivosť. Dušou oddelenia je vedúci lekár oddelenia MUDr. Jozef Fatrsík a jeho pravou rukou vedúca sestra oddelenia PhDr. Stela Izsáková Kováčová. MUDr. Jozef Fatrsík vyštudoval medicínu na Lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave, atestáciu dokončil z vnútorného lekárstva. V galantskej nemocnici pracuje siedmy rok. Profesionálne sa najviac venuje akútnej diagnostike a liečbe. Má rád výzvy a jednou z nich je aj hľadanie diagnóz u pacientov so zriedkavým ochorením. Verejnosť ho môže poznať z podcastu Doktor má Filipa, ktorému sa vo svojom voľnom čase venuje už tretí rok. V súčasnosti už v nemocnici pracuje aj na pozícii námestníka pre liečebno-preventívnu starostlivosť. V roku 2023 sa stal víťazom ankety Zdravotníckych novín v kategórii Urgentná medicína a dostal ocenenie TOP lekár roka. Aj to svedčí o jeho prínose pre celé oddelenie Urgentného príjmu, ktoré vedie.</p>	kolektív

e) Sociálne veci

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	Marta Valovičová	Mgr. Tatiana Julinyová, starostka obce Banka	Pani Valovičová pracuje ako opatrovatelka v obci Banka. Viac ako 40 rokov sa venuje opatere a starostlivosti o najzraniteľnejších bezvládných a bezbranných starých ľudí, zaujíma sa najmä o prácu s ťažko zdravotne postihnutými a umierajúcimi. Napriek svojmu pokročilému veku 76 rokov, je stále aktívna. Je členkou Jednoty klubu dôchodcov Slovenska a predsedníčkou Jednoty klubu dôchodcov v obci Banka. Pani Martuška, ako ju všetci volajú, je veľmi láskavá, milá a obetavá. Vždy poradí, pomôže a podporí v ťažkej chvíli. Dáva kus svojho srdca a nič za to nežiada.	jednotlivec
2.	Anna Piknová	Ing. Blažena Flamíková, riaditeľka odboru sociálnych vecí ÚTTSK	Pani Piknová pracovala od roku 2006 na odbore sociálnych vecí Úradu TTSK na pozícii odbornej referentky, odkiaľ odišla v roku 2023 do dôchodku. Vynikala zmyslom pre zodpovednosť a spravodlivosť, v živote kládla dôraz na ľudský a kresťanský rozmer. Metodicky viedla sociálne pracovníčky župných zariadení sociálnych služieb. Ochotne poskytovala sociálne poradenstvo a starostlivo zabezpečovala sociálne služby občanom Trnavského kraja v zariadeniach sociálnych služieb po celom Slovensku. Bola príkladnou kolegyňou, poradkyňou a z profesionálneho aj ľudského hľadiska je človekom s dobrým srdcom. Ocenenie sa navrhuje za dlhoročnú obetavú a profesionálnu prácu venovanú odkázaným na pomoc iným.	jednotlivec
3.	Mgr. Barbora Vajlová	Mgr. Oľga Luptáková, primátorka mesta Skalica	Pani Vajlová pôsobila v sociálnej oblasti ako sociálna pedagogička na základnej škole aj ako sociálna sestra v Skalickej nemocnici. Už niekoľko rokov sa venuje dobrovoľníckej činnosti vo Farskej charite v Skalici a blízkom okolí ako terénna sociálna pracovníčka a koordinátorka dobrovoľníkov. Aktívne sa podieľa na činnostiach charity ako je potravinová pomoc ľuďom v núdzi, organizovanie	jednotlivec

			<p>humanitárnych zbierok, poskytovanie oblečenia a potravín ľuďom bez domova a komplexnej pomoci odídencom z Ukrajiny či migrantom zo Sýrie. Tiež sa zameriava na organizovanie voľnočasových aktivít pre deti a mládež, aktívne využívanie ich voľného času a eliminovanie výskytu sociálno-patologických javov. Pani Vajlová je výnimočná osobnosť, ktorá prejavuje úprimný záujem o človeka a ktorú naplňa poslanie pomáhať tým, ktorí potrebujú pomoc. Jej pôsobenie v oblasti dobrovoľníctva je nesmiernym prínosom pri poskytovaní pomoci ľuďom v nepriaznivej sociálnej a zdravotnej situácii.</p>	
4.	Ing. Richard Kopún	Ing. Juraj Kučera, riaditeľ Inovačnej & kreatívnej agentúry, Trnava	<p>Pán Kopún sa aktívne a obetavo venuje mnohým sociálnym projektom, z ktorých najväčší je Slovenská chránená dielňa v Piešťanoch. Ako zakladateľ a majiteľ jedného z najväčších sociálnych podnikov na Slovensku sa neúnavne snaží pomáhať zdravotne znevýhodneným ľuďom, ktorí majú minimálne šance na trhu práce. V roku 2024 dokázal rozšíriť podnik o nové priestory, kde sa okrem manuálnej dielne nachádza aj krajčírska dielňa, cukrárenská výroba, ručná kreatívna výroba a grafické služby, ktoré produkujú tovary a služby pre slovenské aj svetové firmy.</p> <p>Slovenská chránená dielňa k dnešnému dňu môže zamestnávať 48 ľudí s rôznym stupňom postihnutia a integrovať ich tak do pracovného a spoločenského života. Pribojnosť pána Kopúna, ktorý sám trpí achondropláziou, je obdivuhodná, nakoľko dokázal vybudovať podnik, ktorý pomáha bezbranným. To si zaslúži pozornosť a obdiv.</p>	jednotlivec
5.	Hermína Motyčáková	Mgr. Milada Floriánová, riaditeľka DD a DSSpD Sereď	<p>Pani Motyčáková pracuje v sociálnej oblasti už 20 rokov, najskôr na pozícii opatrovateľky a od roku 2005 pracuje ako inštruktorka sociálnej rehabilitácie.</p> <p>Pani Hermínka, ako ju všetci volajú, je neskutočne empatická, dôsledná a pre každého nápomocná. Je lojálna voči zariadeniu a robí všetko pre spokojnosť "svojich" klientov.</p> <p>Pani Motyčáková sa v kolektíve teší obľube, v roku 2022 získala ocenenie Zamestnanec roka.</p> <p>Ocenenie sa navrhuje pri príležitosti odchodu do dôchodku.</p>	jednotlivec

f) Občianska spoločnosť

Por. č.	Meno/ Priezvisko/ Názov oceneného	Navrhovateľ	Zdôvodnenie ocenenia	Kolektív/ Jednotlivec
1.	Ing. Pál Csáky	Mgr. József Berényi	Pál Csáky, ako podpredseda vlády pre národnostné menšiny a európske záležitosti významným spôsobom prispel k rozvoji náboženských a menšinových komunít. Počas jeho osemročného spôsobenia vo vláde, prebehla jedna z najväčších rekonštrukcií kostolov, kultúrnych domov, škôl aj na dnešnom území Trnavského samosprávneho kraja. Za túto aktivitu pán Csáky už obdržal rôzne vyznamenania od miestnych samospráv. V roku 2004 bol organizátorom jedného úspešného referenda o vstupe Slovenskej republiky do Európskej únie. Ako publicista (je autorom 30 kníh) zachytil politicko-spoločenské diania na Slovensku, so špeciálnym zreteľom na južné Slovensko.	jednotlivec
2.	Peter Kalmus	Mgr. Jozef Viskupič	<p>Peter Kalmus je slovenský výtvarník, venuje sa tvorbe bez presných hraníc vymedzenia. Zaoberá sa prevažne kresbou, asamblážou, maľbou, objektom, inštaláciou grafiky a akčným umením, ktoré má často povahu verejného otvoreného a nenásilného protestu.</p> <p>Narodil sa v roku 1953 v Piešťanoch a od deviatich rokov žije a tvorí prevažne v Košiciach. Počas komunistickej normalizácie bol výraznou súčasťou neoficiálnej umeleckej scény. V rokoch 1972 – 1975 realizoval niekoľko undergroundových akcií a experimentov, skúmajúcich vzťahy života a umenia.</p> <p>Od roku 1988 dennodenne rituálne obalil minimálne jeden kameň mosadzným drôtom za každého deportovaného Žida zo Slovenska počas druhej svetovej vojny. Časť z osemdesiatich tisíc drôtom obalených kameňov, sa stali súčasťou monumentálneho pomníka Park ušľachtilých duší vo Zvolene.</p> <p>Tento park je poctou všetkým, ktorí riskovali život aby</p>	jednotlivec

			<p>zachránili prenasledovaných Židov. Vo vynovenej synagóge v Lučenci je inštalované jeho životné monumentálne dielo Memento.</p> <p>Peter Kalmus bol signatárom petície Niekoľko viet v júni 1989 a v novembri 1989 spoluzakladal Občianske fórum v Košiciach. 21. novembra 1989 zorganizoval prvú demonštráciu občanov Košíc na Hlavnej ulici.</p> <p>V roku 2015 v obci Krajná Bystrá oblial červenou farbou bustu signatára Pozývacieho listu na inváziu vojsk Varšavskej zmluvy do Československa Vasil'a Biľaka. K svojmu činu sa okamžite prihlásil prostredníctvom sociálnej siete Facebook a čelil za to postihu.</p> <p>Od r. 1981 sa zúčastnil na viac ako osemdesiatich kolektívnych výstavách. Po r. 1992 bol účastníkom šiestich medzinárodných výstavných sympózií a štrnástich medzinárodných festivalov akčného umenia. Umenie považuje za svoj životný štýl.</p>	
3.	RNDr. Pavol Demeš	Mgr. József Berényi a Mgr. Jozef Viskupič	<p>Pavol Demeš je občiansky aktivista, fotograf, politik a politický analytik. Narodil sa v roku 1956 vo Vrábľoch. Študoval na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave a v roku 1980 úspešne absolvoval Karlovu univerzitu v Prahe, kde získal aj doktorát. Po skončení štúdia pôsobil 10 rokov v biomedicínskom výskume na Univerzite Komenského v Bratislave.</p> <p>V rokoch 1991 – 1992 bol ministrom medzinárodných vzťahov Slovenskej republiky. Tri roky riadil Odbor zahraničnej politiky Kancelárie prezidenta Slovenskej republiky a zároveň bol poradcom prezidenta Slovenskej republiky Michala Kováča.</p> <p>Od marca 1997 bol riaditeľom Slovenskej akademickej informačnej agentúry.</p> <p>Od roku 2000 pôsobí v mimovládnej organizácii German Marshall Fund, najprv ako riaditeľ pre strednú a východnú Európu a od septembra 2010, už v slobodnom povolaní, ako externý analytik. Publikoval veľké množstvo článkov,</p>	jednotlivec

		<p>odborných štúdií i knižných publikácií z oblasti medzinárodných vzťahov a občianskej spoločnosti doma i v zahraničí. Od roku 2014 má v Slovenskej tlačovej agentúre na internetovej televízii tablet.tv dve vlastné relácie o medzinárodných vzťahoch a diplomacii.</p> <p>Pavol Demeš bol iniciátorom záchrany a obnovenia synagógy v obci Šaštín-Stráže. Úplne schátralú budovu, určenú na demoláciu sa mu spolu s miestnymi dobrovoľníkmi podarilo zachrániť na poslednú chvíľu. Aj vďaka podpore Trnavského samosprávneho kraja a ďalších sponzorov objekt nielenže obnovili, ale postupne mu nachádzajú nový účel. Dnes je národnou kultúrnou pamiatkou a okrem iného aj sídlom trvalej výstavy pod názvom Sláva a smútok slovenských synagóg. Výstavu kurátorsky pripravil práve Pavol Demeš, ktorý viac ako 30 rokov fotografuje a mal cez 30 fotografických výstav po celom svete.</p> <p>V súčasnosti pôsobí ako zahraničnopolitický analytik, po celý čas sa aktívne zúčastňuje verejného diskurzu, školí, publikuje, spolupracuje s mimovládnyimi organizáciami na Slovensku i v zahraničí.</p>	
--	--	---	--